

请举报!

校外培训机构违规组织招生考试

我市开展专项整治工作,13类违规招生考试行为将被严厉追责,
举报电话8811699,8811350,8811355

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者昨日从市教育局获悉,本月起至9月,我市将在全市范围内开展校外培训机构违规组织招生考试专项整治工作,坚决杜绝校外培训机构擅自组织或与中小学联合组织同中小学招生挂钩的选拔性考试。

近期,部分民办教育培训机构打着“名校”的名义开展招生宣传,组织中小学生进行学科能力测试(竞赛),并声称测试(竞赛)成绩与“名校”招生(推荐)有关系。市教育局认为这种行为不仅违反教育教学规范,加重学生课业负担,也扰乱了中小学招生工作秩序,直接影响素质教育的推进和教育改革措施的落实。

请注意!高考体检不能佩戴隐形眼镜

我市启动高考体检工作,所有体检将在3月28日之前完成,因各种原因不能按时前来体检的考生,需在4月15日前补检

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者昨日从市招生办获悉,2019年高考体检已于3月18日启动,凡报名参加高考的考生(包括统招考生和单独招生考生)均需参加体检,所有体检将在3月28日之前完成。因各种原因不能按时前来体检的考生,应及时在高招体检结束(4月15日)前补检。

今年全市有6.1万余人报名参加高考,其中市城区考生1.4余万人。城区高三学生将分别在市中心医院、第一人民医院、南华附二医院、南华医院(原核工业四一五医院)进行体检。

记者注意到,今年高考体检的项目、要求和往年基本一致,主要包括眼科、外科、内科、耳鼻喉科、口腔科、放射、检验等项目的检查。值得一提的是,今年我省继续取消乙肝项目检测,即乙肝病毒感染标志物检测,包括“乙肝五项”和HBV-DNA检测;另外,继续保留丙氨酸氨基转移酶(ALT,简称转氨酶)检测作为体检项目。如果受检者转氨酶正常,不得进行乙肝项目检测;如果转氨酶异常,可进一步明确诊断。

高考无小事,高考体检结果直接影响考生能否顺利报考上心仪的高校和专业。市招生办提醒各位考生,要注意饮

食,不吃辛辣、油腻和不易消化的食物,不饮酒,避免做剧烈运动;注意休息,保证良好的睡眠,防止感冒,体检前三天尽量不要服用药物、保健品,因为它们可能引起转氨酶升高等症状,影响体检结果。

有高血压家族史、体形肥胖的考生,体检前需注意检查血压的情况,如果考生血压过高可提前在饮食、运动上进行干预。如果考生患有脂肪肝,一定要控制饮食、增加运动量及时进行调节。

同时考生还需注意的是,体检时,衣着尽量宽松,以便穿脱;勿带贵重物品,以免丢失;要克服紧张心理,防止由于紧张、担心而引起的血压升高、心率过速等现象的发生。安排抽血检查时考生应空腹,抽血后如有不适,要就地倚靠、坐下或平卧休息,抽血当日上肢不要做剧烈运动。如果体检时患感冒或其他疾病,正在服药治疗,应主动向体检医生说明,以免影响体检结果,对体检结果有异议的考生可以提出复检申请。

“每年都会遇到少数考生佩戴隐形眼镜参加体检,企图以此提高视力,被医生当场发现并督促取出。”针对视力检查,市招生办提醒,在眼科检查前必须摘除隐形眼镜,体检当时,若对视力检查结果有异议,考生应立即向医生提出,此项将不安排复查。

训变相招生的;租借义务教育学校场地组织招生考试或举办与招生相关联的各类比武竞赛活动的;借招生考试竞赛名义,违规收费的;借招生考试竞赛名义、买卖生源的;其它造成不良影响的违规招生考试行为。

凡是出现以上违规招生考试行为的,必追究相关责任。教育行政部门可视情节轻重采取通报批评、取消评优评先资格、撤销教育类荣誉称号、责令整改、责令停止招生、吊销办学许可证等措施进行处罚。如有构成违反治安管理行为的,将移送公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

如有发现校外培训机构违规组织招生考试的,可拨打市教育局投诉举报受理电话:8811699,8811350,8811355。

361条69000字法律条文
抽哪背哪

衡阳检察系统上演“最强大脑”对决



比赛现场

■文/图 本报记者 易成章
通讯员 李建辉 谢衡兰

本报讯 361条、69000字法律条文,抽取其中任意一条,都能迅速、流畅地背诵出来。这令人啧啧称叹的一幕,出现在3月21日下午衡阳市检察机关“学‘两法’背原文”决赛现场。记者获悉,当天的比赛为衡阳市检察系统学“两法”、背“两法”、用“两法”业务竞赛活动内容之一。

2018年10月26日,中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第六次会议通过了《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的决定》、修订通过了《中华人民共和国人民检察院组织法》。

为进一步推动全市检察机关认真学习、深入贯彻“两法”,促进检察人员熟练掌握、规范运用“两法”,市检察院组织了系列业务竞赛活动。2018年12月14日,两级检察机关700多名检察干警参加了考试;今年1月16日,历经多轮预赛,衡阳市检察机关“学‘两法’、背原文”背诵暨抢答竞赛举行,来自市检察院5个党支部的代表队和13个县(市)区院代表队共54名选手参加初赛。

进入21日决赛的分别为市检察院机关代表队、衡阳县检察院代表队、耒阳市检察院代表队、石鼓区检察院代表队。在历经原文背诵、抢答题、必答题、风险题竞赛环节后,最终市检察院机关代表队夺得冠军。

争做衡阳文明中学生

市十四中举行班级主题
教育活动

■通讯员 谷红艳

本报讯 近日,市十四中以班级为集体开展“做衡阳文明中学生”的主题教育活动。

班会上,每位班主任讲解了为人处世的各种经验。教导学生以实际行动告别各种不良的行为,要做到坚持不懈地提升自身的道德素质,争做一名文明的中学生。通过主题教育活动,同学们认识到,作为当代中学生,他们有责任有义务弘扬文明的礼仪传统,将文明礼仪贯穿在今后的学习生活中,践行文明礼仪规范,做一个高素质的中学生。



群舞《水灵灵》

2016年“欢乐潇湘”全省群众文艺汇演总决赛第二名。



市枫叶艺术团: 好戏送到家门口

■文/图 本报记者 魏臻臻

本报讯 昨日下午,衡阳市枫叶艺术团、衡阳市京剧票友协会的文化志愿者们走进衡阳县井头镇清潭中学,开展“我是雷锋家乡人·湖湘文化送春风”活动,为该校学生和当地村民送去文艺大餐。

操场上,学生和附近村民有序地坐在一起,目不转睛地观看文化志愿者们的精彩演出。演出一开场,全体演员与在场师生大合唱《学习雷锋好榜样》,点亮了3月学雷锋的主题,紧接着欢快俏皮的舞蹈《俏花伞》,营造了现场欢腾的气氛,京剧《梨花颂》《智斗》让大家感受到了戏曲的魅力。此外,枫叶艺术团还带来了群舞《水灵灵》、女声独唱《我和我

的祖国》、舞蹈《跳春光》等节目,清潭中学师生表演了男声独唱《高原红》、舞蹈《咏春》和啦啦操。

枫叶艺术团成立于1998年,每年参加演出场次50次以上,曾代表蒸湘区参加2014年衡阳市全民广场舞大赛总决赛并荣获一等奖,舞蹈《小康蒸湘》曾获